
 

 لمقياس نماذج التوازن العام   01السلسلة  
 الأستاذة جواني حسينة 

  

 : 01التمرين  

 ماذا نقصد بقانون والراس  -
 ماهو الفرق بين:  -

 التوازن العام والتوازن الاقتصادي ✓
 التحليل الكلي والتحليل الجزئي  ✓

 ي؟ هل يندرج تحليل التوازن العام ضمن التحليل الكلي أو التحليل الجزئ -
 مثل مخطط التدفق الدائري للدخل مع توضيح كل المعاملات.  -

 : 02التمرين  

الجدول التالي بحيث توضح أثر ارتفاع العرض النقدي، الانفاق الحكومي ومعدل  أكمل 
 الضرائب على الدخل ومعدل الفائدة. 

 Tالضرائب Gالانفاق الحكومي Mالعرض النقدي  
    yالدخل 

    iسعر الفائدة 
 

 

 

 



 

 : 03التمرين  

لدينا نموذج لاقتصاد مغلق يضم قطاعين فقط )أو عونين اقتصاديين( وهما العائلات  
، وحجم الاستثمار C=2000+0.9Yوالمؤسسات، حيث أن دالة الاستهلاك معرفة كما يلي: 

 . 40000I=I=ودالته معرفة كما يلي:  مستقل عن الدخل في هذا الاقتصاد

 

 المطلوب: 

 الاقتصاد تحديد دالة الادخار في هذا  -
 حساب الدخل القومي عند التوازن  -
 حساب حجم الاستهلاك والادخار عند مستوى التوازن الكلي  -
 مثل بيانيا التوازن الاقتصادي في هذا البلد  -

 : 04التمرين  

الادخار وحجم الطلب  الاحصائيات في الجدول تبين مستويات الدخل القومي، الاستهلاك، 
 (: 2020-2015الكلي في اقتصاد معين خلال الفترة )

 Y  1500 2000 3000 3300 4000 4500 الدخل القومي
      C 1200 الاستهلاك

   S    1020الادخار
 AD      3900الطلب الكلي

  

 المطلوب: 



 

 أكمل بناء إحصائيات الجدول -
 استنتج مستوى الدخل القومي عند التوازن  -
،  I=250+0.2Yإذا كانت دالة الاستثمار تابعة للدخل القومي وتأخذ الصيغة التالية :  -

 احسب الدخل التوازني في هذه الحالة.

 


